



# Kleurrapportage Monitor 2017-2018

## Noordoostpolder

### Inleiding

Deze rapportage toont u in een kleurenoverzicht hoe uw gemeente ervoor staat op onderwerpen met betrekking tot archeologie en monumentenzorg. Ook kunt u uw kleurscores vergelijken met het geheel van de andere gemeentes die de monitor hebben ingevuld. De kleuren geven een indicatie voor de prestaties van uw instelling. Het is geen formele beoordeling door de Erfgoedinspectie.

Op basis van de antwoorden die uw gemeente gegeven heeft, zijn de kleuren groen, geel, oranje of rood toegekend. Indien het onderdeel niet van toepassing is, kleurt het vakje grijs. De kleurscores zijn toegekend aan de hand van de antwoorden op gesloten vragen. Er is dus geen rekening gehouden met eventuele toelichtingen.

Door op een vakje te klikken, verschijnt een toelichting op de score met daaronder de percentages van de scores van de andere gemeentes. Achter de toelichting worden de vragen genoemd, waarop de kleurscores zijn gebaseerd. U kunt deze vragen terugvinden in de ingevulde vragenlijst bij "vraag en antwoord". De toelichtingen kunt u via "toelichtingen overzicht" ook als tekstoverzicht bekijken. Door op het icoon "opslaan" te klikken, kunt u de gehele rapportage als PDF opslaan en/of printen.

# Kleurrapportage



# Toelichtingen

## Archeologie

### Beleid

### Alle organisaties

Uw gemeente geeft aan te beschikken over beleid voor archeologie dat voor 2009 is vastgesteld. Mogelijk is het beleid niet meer actueel en is daarmee niet duidelijk hoe binnen uw gemeente omgegaan wordt met archeologie. De aanstaande Omgevingswet verplicht de gemeente tot het opstellen van een omgevingsvisie waarin specifiek wordt ingegaan op cultureel erfgoed (I.A.1.1).

21% 50% 10% 14% 5%

Uw gemeente geeft aan dat archeologie bij bestemmingsplannen altijd wordt meegenomen. Uw gemeente geeft aan dat archeologische bepalingen zijn uitgewerkt via voorschriften bij omgevingsvergunningen voor bouw-, sloop- en/of aanlegactiviteiten (II.A.1 en II.A.1.1).

93% 3% 0% 1% 4%

### Uitvoering

Uw gemeente geeft aan dat er voldoende personeel beschikbaar is voor de taakuitvoering op het gebied van archeologie (I.C.3).

65% 24% 11%

Uw gemeente geeft aan dat er op het gebied van archeologie niet wordt samengewerkt met andere gemeenten. Samenwerking met andere gemeenten kan de inhoudelijke kennis vergroten (I.D.1).

60% 37% 3%

Uw gemeente geeft aan dat de afgelopen twee jaar de programma's van eisen voor archeologisch onderzoek altijd zijn goedgekeurd. Controle en goedkeuring van PvE's door een deskundige bevordert de kwaliteit van archeologisch onderzoek (II.B.1).

70% 14% 0% 4% 12%

Uw gemeente geeft aan dat de vondstmeldingen van de afgelopen twee jaar niet zijn aangegeven bij de Rijksdienst voor het Cultureel Erfgoed (RCE). Het is wenselijk dat vondstmeldingen centraal worden geregistreerd bij de RCE, daarmee wordt de archeologische kennis vergroot (II.B.3, II.B.3.1 en II.B.3.2).

19% 2% 5% 3% 71%

### Toezicht en handhaving

Uw gemeente geeft aan dat er niet wordt toegezien op de naleving van de archeologische voorschriften bij een omgevingsvergunning. Als er geen toezicht gehouden wordt, is er geen zicht op eventuele overtredingen (II.C.3).

42% 31% 7% 3% 17%

Uw gemeente geeft aan dat er is opgetreden tegen overtreding van de omgevingsvergunning m.b.t. archeologie (II.C.4 en II.C.4.3).

11% 4% 2% 84%

# Monumenten

## Beleid

Uw gemeente geeft aan te beschikken over beleid voor monumenten dat voor 2014 is vastgesteld. Mogelijk is het beleid niet meer actueel en is daardoor niet duidelijk hoe binnen uw gemeente omgegaan wordt met monumenten. De aanstaande Omgevingswet verplicht de gemeente tot het opstellen van een omgevingsvisie waarin specifiek wordt ingegaan op cultureel erfgoed (I.A.2.1).

19% 26% 8% 41% 6%

Uw gemeente heeft geen rijksbeschermd stads- en dorpsgezichten en geeft aan niet over gemeentelijke beschermd stads- en dorpsgezichten te beschikken (I.A.3.1, I.C.1.3 & I.C.1.6).

11% 18% 5% 23% 43%

Uw gemeente geeft aan te beschikken over een gemeentelijke structuurvisie, waarin aandacht wordt besteed aan cultuurhistorie en/of het cultureel erfgoed (III.A.1 en III.A.1.1).

75% 7% 9% 9%

Uw gemeente geeft aan dat er bij alle bestemmingsplannen, die na 1 januari 2016 zijn vastgesteld of herzien, rekening is gehouden met gebouwde monumenten en beschermd stads- en dorpsgezichten (III.A.2).

81% 6% 2% 4% 8%

## Uitvoering

Uw gemeente geeft aan dat er voldoende personeel beschikbaar is voor de taakuitvoering op het gebied van monumenten en beschermd stads- en dorpsgezichten (I.C.4).

54% 34% 12%

Uw gemeente geeft aan dat er op het gebied van monumenten en beschermd stads- en dorpsgezichten niet wordt samengewerkt met andere gemeenten. Samenwerking met andere gemeenten kan de inhoudelijke kennis vergroten (I.D.2).

30% 67% 3%

Uw gemeente geeft aan dat er bij elke ingreep van belang aan een rijksmonument, zoals een restauratie of een grote wijziging, de afweging wordt gemaakt of bouwhistorisch (voor)onderzoek nodig is (III.B.1).

85% 6% 9%

Uw gemeente geeft aan dat de commissie, die adviseert over restauratie- of wijzigingsplannen voor rijksmonumenten, beschikt over deskundigheid op het gebied van architectuurhistorie, bouwhistorie, restauratietechniek en historische stedenbouw. Hiermee wordt voldaan aan de Monumentenwet 1988 (art. 15, lid 1) waarin is vastgelegd dat de commissie minimaal moet bestaan uit twee leden met deskundigheid op het gebied van de monumentenzorg (III.B.4.1 en III.B.4.2).

59% 2% 0% 18% 21%

Uw gemeente geeft aan dat er aan de Rijksdienst voor het Cultureel Erfgoed (RCE) altijd een mededeling wordt gedaan van alle definitieve besluiten, die betrekking hebben op rijksmonumenten (III.B.6).

41% 22% 15% 22%

Uw gemeente geeft aan dat er beleid is vastgesteld, subsidies en/of leningen worden verstrekt en voorlichting wordt gegeven met betrekking tot het verduurzamen van gebouwde monumenten (IV.T.3, IV.T.4 en IV.T.5).

16% 31% 49% 4%

## Toezicht en handhaving

Uw gemeente geeft aan dat er (bijna) altijd op wordt toegezien dat restauraties of wijzigingen van rijksmonumenten zijn verlopen conform de omgevingsvergunning. Tevens is aangegeven dat degenen die toezien geen deskundigheid bezitten op het gebied van architectuurhistorie, bouwhistorie en restauratietechniek. Als er geen deskundig (op het gebied van de monumentenzorg) toezicht gehouden wordt, is er geen zicht op eventuele overtredingen (III.C.1 en III.C.1.2).



Uw gemeente geeft aan dat er is opgetreden tegen het vernielen of beschadigen van een rijksmonument of het wijzigen van een rijksmonument zonder (of in afwijking van) een omgevingsvergunning (III.C.2 en III.C.2.3).



# Vraag en antwoord

## Algemeen

### Beleid

Vraag I.A.1: Heeft de gemeente beleid vastgesteld voor archeologie?

Antwoord: *ja*

Vraag I.A.1.1: Voor welke jaren geldt dit beleid voor archeologie? - begin jaar

Antwoord: *2007*

Vraag I.A.1.1: Voor welke jaren geldt dit beleid voor archeologie? - eind jaar

Antwoord: *2025 of later*

Vraag I.A.2: Heeft de gemeente beleid vastgesteld voor (rijks)monumenten?

Antwoord: *ja*

Vraag I.A.2.1: Voor welke jaren geldt dit beleid voor (rijks)monumenten? - begin jaar

Antwoord: *2013*

Vraag I.A.2.1: Voor welke jaren geldt dit beleid voor (rijks)monumenten? - eind jaar

Antwoord: *2018*

Vraag I.A.3: Heeft de gemeente beleid vastgesteld voor de (rijks)beschermde stads- en dorpsgezichten?

Antwoord: *nee*

Vraag I.A.3.1: Voor welke jaren geldt dit beleid voor beschermde stads- en dorpsgezichten? - begin jaar

Antwoord:

Vraag I.A.3.1: Voor welke jaren geldt dit beleid voor beschermde stads- en dorpsgezichten? - eind jaar

Antwoord:

Vraag I.A.4: Wordt er op gemeentelijk niveau aandacht besteed aan de cultuurhistorische waarden?

Antwoord: *ja*

Vraag I.A.4.1: Op welke wijze wordt op gemeentelijk niveau aandacht besteed aan de cultuurhistorische waarden?

Antwoord: *archeologische beleidskaart | archeologische waarden- en verwachtingskaart | beleidsplan (erfgoed-archeologie-monumentennota) | gemeentelijke structuurvisie | provinciale cultuurhistorische waardenkaart(en) | gemeentelijke cultuurhistorische waardenkaart(en) | bestemmingsplan(nen) | uitvoeringsvoorschriften (bij vergunningen) | beoordelingscriteria adviescommissie | anders*

Vraag I.A.4.1: Op welke wijze wordt op gemeentelijk niveau aandacht besteed aan de cultuurhistorische waarden? - anders, namelijk

Antwoord: *Ook aandacht door projecten van externen op het gebied van het vertellen van het verhaal van de polder. De gemeente heeft financiële middelen beschikbaar voor de projecten.*

Vraag I.A.4.2: Welke van de onderstaande cultuurhistorische waarden worden daarbij betrokken?

Antwoord: *beeldbepalende panden (zonder monumentenstatus) | erfgoedwaarden van cultuurlandschappen | gemeentelijke (archeologische) monumenten | historische stedenbouw en dorpskernen | historische geografie en cultuurlandschap*

Vraag I.A.4.2: Welke van de onderstaande cultuurhistorische waarden worden daarbij betrokken? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Ruimte voor opmerkingen Algemeen A

Antwoord: *Het archeologiebeleid is geactualiseerd en wordt in 2018 vastgesteld.*

## Burgerparticipatie

Vraag I.B.1: Zijn in de gemeente vrijwilligers betrokken bij het erfgoed?

Antwoord: *ja*

Vraag I.B.1.1: Op welke wijze zetten vrijwilligers zich in?

Antwoord: *vrijwilligers zetten zich in bij de jaarlijkse open monumentendag | vrijwilligers zetten zich in voor het onderhoud van het erfgoed | vrijwilligers zijn georganiseerd in een historische vereniging | amateurarcheologen worden ingezet bij opgravingen | anders*

Vraag I.B.1.1: Op welke wijze zetten vrijwilligers zich in? - anders, namelijk

Antwoord: *amateur archeologen zijn betrokken bij de actualisatie van het archeologiebeleid*

Vraag I.B.2: Zijn of worden de inwoners door de gemeente betrokken bij het erfgoed?

Antwoord: *ja*

Vraag I.B.2.1: Op welke wijze zijn of worden de inwoners door de gemeente betrokken bij het erfgoed?

Antwoord: *bij nieuwe beleidsontwikkelingen krijgen inwoners de mogelijkheid om mee te denken | de gemeente betreft inwoners bij herbestemming van het erfgoed | gemeente gebruikt sociale media om inwoners te informeren over het erfgoed*

Vraag I.B.2.1: Op welke wijze zijn of worden de inwoners door de gemeente betrokken bij het erfgoed? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag I.B.2.2: Hoe vaak maken inwoners van uw gemeente individueel of in verenigingsverband gebruik van de mogelijkheden om hun visie op erfgoedbelangen in te brengen bij de vaststelling van gemeentelijke ruimtelijke plannen (bestemmingsplannen e.d.)?

Antwoord: *zelden of nooit (<>*

Ruimte voor opmerkingen Algemeen B

Antwoord: *n.v.t.*

## Organisatie en Personeel

Vraag I.C.1.1: gemeentelijke archeologische monumenten

Antwoord: *0*

Vraag I.C.1.2: gemeentelijke monumenten gebouwd/groen

Antwoord: *71*

Vraag I.C.1.3: gemeentelijk beschermde stads- en dorpsgezichten

Antwoord: *0*

Vraag I.C.1.4: archeologische rijksmonumenten

Antwoord: *7*

Vraag I.C.1.5: rijksmonumenten gebouwd/groen

Antwoord: *48*

Vraag I.C.1.6: rijksbeschermde stads- en dorpsgezichten

Antwoord: *0*

Vraag I.C.2.1: fte archeologie

Antwoord: *0,5*

Vraag I.C.2.2: fte gebouwde rijksmonumenten en/of beschermde stads- en dorpsgezichten

Antwoord: *0,5*

Vraag I.C.3: Is er voldoende personeel beschikbaar voor de taakuitvoering op het gebied van archeologie?

Antwoord: *ja*

Vraag I.C.3.1: Aan welke taken op het gebied van archeologie komt uw gemeente niet meer (voldoende) toe?

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag I.C.3.1: Aan welke taken op het gebied van archeologie komt uw gemeente niet meer (voldoende) toe? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag I.C.4: Is er voldoende personeel beschikbaar voor de taakuitvoering op het gebied van (rijks)monumenten en/of beschermde stads- en dorpsgezichten?

Antwoord: *ja*

Vraag I.C.4.1: Aan welke taken op het gebied van monumenten en/of beschermde stads- en dorpsgezichten komt uw gemeente niet meer toe?

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag I.C.4.1: Aan welke taken op het gebied van monumenten en/of beschermde stads- en dorpsgezichten komt uw gemeente niet meer toe? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag I.C.5: Is er de afgelopen twee jaar in uw gemeente bezuinigd op het gebied van archeologie?

Antwoord: *nee*

Vraag I.C.5.1: Waarop is in uw gemeente bezuinigd op het gebied van archeologie?

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag I.C.5.1: Waarop is in uw gemeente bezuinigd op het gebied van archeologie? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag I.C.6: Is er de afgelopen twee jaar in uw gemeente bezuinigd op het gebied van rijksmonumenten en/of beschermde stads- en dorpsgezichten?

Antwoord: *nee*

Vraag I.C.6.1: Waarop is in uw gemeente bezuinigd op het gebied van rijksmonumenten en/of beschermde stads- en dorpsgezichten?  
Antwoord: *n.v.t.*

Vraag I.C.6.1: Waarop is in uw gemeente bezuinigd op het gebied van rijksmonumenten en/of beschermde stads- en dorpsgezichten?  
- anders, namelijk  
Antwoord: *n.v.t.*

Ruimte voor opmerkingen Algemeen C  
Antwoord: *n.v.t.*

## Samenwerking en regionale uitvoeringsdiensten

Vraag I.D.1: Werkt de gemeente voor archeologie samen met andere gemeente(n)?  
Antwoord: *nee*

Vraag I.D.1.1: Op welke onderdelen werkt de gemeente voor archeologie samen met andere gemeenten?  
Antwoord: *n.v.t.*

Vraag I.D.1.1: Op welke onderdelen werkt de gemeente voor archeologie samen met andere gemeenten? - anders, namelijk  
Antwoord: *n.v.t.*

Vraag I.D.2: Werkt de gemeente voor (rijks)monumenten en/of beschermde gezichten samen met andere gemeente(n)?  
Antwoord: *nee*

Vraag I.D.2.1: Op welke onderdelen werkt de gemeente voor (rijks)monumenten en/of beschermde gezichten samen met andere gemeenten?  
Antwoord: *n.v.t.*

Vraag I.D.2.1: Op welke onderdelen werkt de gemeente voor (rijks)monumenten en/of beschermde gezichten samen met andere gemeenten? - anders, namelijk  
Antwoord: *n.v.t.*

Vraag I.D.3: Maakt uw gemeente voor de uitvoering van erfgoedtaken gebruik van een omgevingsdienst (RUD)?  
Antwoord: *nee*

Vraag I.D.3.1: Voor welke taken maakt uw gemeente gebruik van een omgevingsdienst (RUD)?  
Antwoord: *n.v.t.*

Vraag I.D.3.1: Voor welke taken maakt uw gemeente gebruik van een omgevingsdienst (RUD)? - anders, namelijk  
Antwoord: *n.v.t.*

Vraag I.D.3.2: Overleggen de gemeente (als opdrachtgever) en de omgevingsdienst (als opdrachtnemer) over de uitvoering van de erfgoedtaken?  
Antwoord:

Vraag I.D.3.3: Met welke frequentie vindt overleg plaats tussen de omgevingsdienst en de gemeente?  
Antwoord: -

Ruimte voor opmerkingen Algemeen D

Antwoord: *Regeling tussen gemeente en Nieuwland Erfgoedcentrum werkt prima en we hebben regelmatig telefonisch contact.*

## Archeologie

### Gemeentelijke voorschriften

Vraag II.A.1: Is bij het vaststellen of herzien van bestemmingsplannen na 1 januari 2016 rekening gehouden met archeologie bij de bestemming van de grond?  
Antwoord: *ja, bij al deze bestemmingsplannen*

Vraag II.A.1.1: Worden de archeologische bepalingen in de bestemmingsplannen uitgewerkt via voorschriften bij:  
Antwoord: *omgevingsvergunning voor bouwactiviteiten | omgevingsvergunning voor aanlegactiviteiten*

Vraag II.A.1.1: Worden de archeologische bepalingen in de bestemmingsplannen uitgewerkt via voorschriften bij: - anders, namelijk  
Antwoord: *n.v.t.*

Vraag II.A.1.2: Zijn de archeologische rijksmonumenten opgenomen in de bestemmingsplannen?  
Antwoord: *nee, bij geen van deze bestemmingsplannen*



Vraag II.A.2: Heeft de gemeente voor haar grondgebied, of een gedeelte daarvan, een verordening met betrekking tot het gebruik van metaaldetectoren?

Antwoord: *nee*

Ruimte voor opmerkingen Archeologie A

Antwoord: *Rijksmonumenten staan niet altijd op de bestemmingsplankaart omdat die onder de Monumentenwet vallen*

## Uitvoering

Vraag II.B.1: Heeft de gemeente de afgelopen twee jaar programma's van eisen goedgekeurd voor archeologisch onderzoek?

Antwoord: *ja, altijd*

Vraag II.B.1.1: Door wie worden deze programma's van eisen goedgekeurd?

Antwoord: *senior KNA archeoloog in dienst van, of namens de gemeente*

Vraag II.B.1.1: Door wie worden deze programma's van eisen goedgekeurd? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag II.B.2: Hoe vaak deed uw gemeente de afgelopen 12 maanden voor archeologie een beroep op het provinciale steunpunt?

Antwoord: *tussen de 3 en 6 keer per jaar*

Vraag II.B.2.1: Waarvoor deed de gemeente een beroep op het steunpunt?

Antwoord: *kennis inwinnen*

Vraag II.B.2.1: Waarvoor deed de gemeente een beroep op het steunpunt? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag II.B.3: Zijn er de afgelopen twee jaar meldingen van vondsten bij uw gemeente gedaan?

Antwoord: *ja*

Vraag II.B.3.1: Zijn deze vondstmeldingen door de gemeente geregistreerd?

Antwoord: *ja, altijd*

Vraag II.B.3.2: Geeft uw gemeente vondstmeldingen die bij de gemeente zijn gedaan door aan de Rijksdienst voor het Cultureel Erfgoed (RCE)?

Antwoord: *nooit*

Ruimte voor opmerkingen Archeologie B

Antwoord: *We leggen die verantwoordelijkheid bij de organisatie die de vondsten meeneemt of onderzoekt, i.e. Nieuwland Erfgoedcentrum, AWN of professioneel onderzoeksbureau. Er is niet afgeweken van adviezen.*

## Toezicht en handhaving

Vraag II.C.1: Heeft de gemeente de afgelopen twee jaar overtredingen van de Monumentenwet (artikel 45.1 eerste lid) c.q. de Erfgoedwet (artikel 5.1 illegale opgravingen) geconstateerd?

Antwoord: *ja*

Vraag II.C.1.1: Is er in dat geval proces verbaal opgemaakt?

Antwoord: *nee, in geen van de gevallen*

Vraag II.C.2: Is het de afgelopen twee jaar voorgekomen dat er sprake was van het uitvoeren van werkzaamheden op een terrein met dubbelbestemming archeologie, waarvoor geen vergunning is verleend terwijl wel een vergunning nodig was?

Antwoord: *ja*

Vraag II.C.2.1: Hoe vaak is dit (bij benadering) de afgelopen twee jaar voorgekomen?

Antwoord: *1*

Vraag II.C.2.2: Wat was volgens u de reden voor de eigenaar van de grond c.q. de betrokken partij (uitvoerder/opdrachtgever) om de werkzaamheden uit te voeren zonder de benodigde vergunning?

Antwoord: *onbekendheid met de dubbelbestemming archeologie (onbewuste overtreding)*

Vraag II.C.2.2: Wat was volgens u de reden voor de eigenaar van de grond c.q. de betrokken partij (uitvoerder/opdrachtgever) om de werkzaamheden uit te voeren zonder de benodigde vergunning? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag II.C.3: Ziet de gemeente toe op de naleving van de archeologische voorschriften bij een omgevingsvergunning?

Antwoord: *nee, in geen van de gevallen*

Vraag II.C.3.1: Door wie wordt dit toezicht uitgevoerd?

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag II.C.3.1: Door wie wordt dit toezicht uitgevoerd? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag II.C.4: Heeft de gemeente de afgelopen twee jaar opgetreden tegen overtreding van de omgevingsvergunning m.b.t. archeologie?

Antwoord: *ja*

Vraag II.C.4.1: Hoe vaak is dit bij benadering de afgelopen twee jaar voorgekomen?

Antwoord: *2*

Vraag II.C.4.2: Welke actie(s) is/zijn de afgelopen twee jaar ondernomen met betrekking tot overtredingen van de voorschriften in de omgevingsvergunning bij archeologisch waardevolle terreinen?

Antwoord: *informatie ingewonnen bij de partij die de overtreding heeft begaan | vergunning ingetrokken | anders*

Vraag II.C.4.2: Welke actie(s) is/zijn de afgelopen twee jaar ondernomen met betrekking tot overtredingen van de voorschriften in de omgevingsvergunning bij archeologisch waardevolle terreinen? - anders, namelijk

Antwoord: *Opnieuw vergunning aan laten vragen onder juiste voorwaarden Gesprek aangegaan*

Vraag II.C.4.3: Wat is de reden dat u niet heeft opgetreden tegen de overtreding? Ten aanzien van archeologie:

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag II.C.4.3: Wat is de reden dat u niet heeft opgetreden tegen de overtreding? Ten aanzien van archeologie: - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Ruimte voor opmerkingen Archeologie C

Antwoord: *We hebben niet de capaciteit voor controle*

## Waterbodems

Vraag II.D.1: Zijn in het gemeentelijke archeologiebeleid ook de waterbodems opgenomen?

Antwoord: *niet van toepassing*

Vraag II.D.2: Zijn in de gemeentelijke waardenkaarten archeologische (verwachtings-)waarden van waterbodems opgenomen?

Antwoord: *niet van toepassing*

Vraag II.D.3: Is bij het vaststellen of herzien na 1 januari 2016 van bestemmingsplannen die (mede) waterbodems omvatten rekening gehouden met archeologie bij de bestemming van de waterbodem?

Antwoord: *niet van toepassing*

Vraag II.D.4: Heeft u bepalingen voor archeologie in waterbodems vastgelegd in een verordening?

Antwoord: *niet van toepassing*

Ruimte voor opmerkingen Archeologie D

Antwoord: *n.v.t.*

## Monumenten

### Gemeentelijke voorschriften

Vraag III.A.1: Beschikt uw gemeente over een of meer gemeentelijke structuurvisie(s)?

Antwoord: *ja*

Vraag III.A.1.1: Wordt in deze structuurvisie aandacht besteed aan de cultuurhistorie en/of het cultureel erfgoed?

Antwoord: *ja*

Vraag III.A.2: Is bij het vaststellen of herzien van bestemmingsplannen na 1 januari 2016 rekening gehouden met gebouwde monumenten en beschermde gezichten?

Antwoord: *ja, bij al deze bestemmingsplannen*

Vraag III.A.3: Maakt de gemeente vanuit haar rol als opdrachtgevende eigenaar van rijksmonumenten en gemeentelijke monumenten gebruik van de uitvoeringsrichtlijnen (URL) van Stichting Erkende Restauratiekwaliteit Monumenten (ERM) voor instandhoudingswerkz

Antwoord: *onbekend*

Vraag III.A.4: Verplicht de gemeente het gebruik van uitvoeringsrichtlijnen vanuit haar rol als vergunningverlener voor monumenten, zoals de URL's van de Stichting ERM?

Antwoord: *nee*

Ruimte voor opmerkingen Monumenten A

Antwoord: *n.v.t.*

## Uitvoering

Vraag III.B.1: Maakt de gemeente bij ingrepen van belang aan een rijksmonument, zoals een restauratie of een grote wijziging, de afweging of bouwhistorisch (voor)onderzoek nodig is?

Antwoord: *ja, bij elke ingreep wordt dit afgewogen*

Vraag III.B.2: Hoe vaak vindt daadwerkelijk bouwhistorisch vooronderzoek plaats bij een restauratie of wijziging van een rijksmonument?

Antwoord: *zelden of nooit (<>)*

Vraag III.B.2.1: Hoe waardeert u over het algemeen de kwaliteit van het bouwhistorisch onderzoek dat plaats vond bij restauraties of wijzigingen van rijksmonumenten?

Antwoord:

Vraag III.B.3: Op welke onderdelen beschikt de gemeente over deskundigheid op het gebied van (rijks)monumenten?

Antwoord: *historische geografie en erfgoedwaarden cultuurlandschap | ruimtelijke ordening | herbestemming | wederopbouwperiode | wet- en regelgeving*

Vraag III.B.3: Op welke onderdelen beschikt de gemeente over deskundigheid op het gebied van (rijks)monumenten? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag III.B.4: Welk type commissie adviseert de gemeente over restauratie- of wijzigingsplannen voor rijksmonumenten?

Antwoord: *regionaal werkende monumentencommissie*

Vraag III.B.4: Welk type commissie adviseert de gemeente over restauratie- of wijzigingsplannen voor rijksmonumenten? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag III.B.4.1: Waaruit bestaat de deskundigheid van deze commissie?

Antwoord: *architectuurhistorie | bouwhistorie | restauratietechniek | (historische) stedenbouw/ erfgoedwaarden cultuurlandschap*

Vraag III.B.4.1: Waaruit bestaat de deskundigheid van deze commissie? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag III.B.4.2: Hoeveel leden in de commissie die de gemeente adviseert op het gebied van monumenten zijn deskundig op dit terrein?

Antwoord: *4*

Vraag III.B.4.3: Hoe waardeert u over het algemeen de adviezen van het adviesorgaan op het gebied van monumenten?

Antwoord: *goede kwaliteit*

Vraag III.B.5: Heeft uw gemeente in de afgelopen twee jaar aanvragen gekregen voor een omgevingsvergunning voor het wijzigen van een rijksmonument?

Antwoord: *ja*

Vraag III.B.5.1: Hoeveel aanvragen voor een omgevingsvergunning voor het wijzigen van een rijksmonument heeft u de afgelopen twee jaar gekregen?

Antwoord: *6*

Vraag III.B.5.2: Bij hoeveel van deze aanvragen voor rijksmonumenten is een vergunning verleend?

Antwoord: *6*

Vraag III.B.6: Doet u mededeling van elk definitief besluit aan de Rijksdienst voor het Cultureel Erfgoed (betrekking hebbende op rijksmonumenten)?

Antwoord: *ja, altijd*

Vraag III.B.7: Hoe vaak deed uw gemeente de afgelopen 12 maanden voor monumenten een beroep op het provinciale steunpunt?

Antwoord: *nooit*

Vraag III.B.7.1: Waarvoor deed u een beroep op het provinciale steunpunt?

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag III.B.7.1: Waarvoor deed u een beroep op het provinciale steunpunt? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Ruimte voor opmerkingen Monumenten B

Antwoord: *Er is niet afgeweken van het advies voor monumenten.*

## Toezicht en handhaving

Vraag III.C.1: Ziet de gemeente erop toe of restauraties of wijzigingen van rijksmonumenten zijn verlopen conform de omgevingsvergunning?

Antwoord: *(bijna) altijd (90-100%)*

Vraag III.C.1.1: Op welke wijze gebeurt dit?

Antwoord: *bezoek van het object om te zien of de werkzaamheden conform de vergunning worden uitgevoerd | regelmatig contact met de uitvoerder of het bouwbedrijf | overleg over wijzigingen tijdens de werkzaamheden | opvragen van een revisietekening*

Vraag III.C.1.1: Op welke wijze gebeurt dit? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag III.C.1.2: Bezit(ten) degene(n) die toezicht houdt/houden op de (rijks)monumenten over deskundigheid op het gebied van: architectuurhistorie

Antwoord: *onbekend*

Vraag III.C.1.2: Bezit(ten) degene(n) die toezicht houdt/houden op de (rijks)monumenten over deskundigheid op het gebied van: bouwhistorie

Antwoord: *onbekend*

Vraag III.C.1.2: Bezit(ten) degene(n) die toezicht houdt/houden op de (rijks)monumenten over deskundigheid op het gebied van: bouwtechniek

Antwoord: *ja*

Vraag III.C.1.2: Bezit(ten) degene(n) die toezicht houdt/houden op de (rijks)monumenten over deskundigheid op het gebied van: restauratietechniek

Antwoord: *onbekend*

Vraag III.C.2: Heeft de gemeente de afgelopen twee jaar opgetreden tegen overtreding van de Monumentenwet 1988 (vernielen of beschadigen rijksmonument) of Wabo (wijzigen zonder of in afwijking van de omgevingsvergunning)?

Antwoord: *ja*

Vraag III.C.2.1: Hoe vaak is dit bij benadering de afgelopen twee jaar voorgekomen?

Antwoord: *1*

Vraag III.C.2.2: Welke actie(s) is/zijn de afgelopen twee jaar ondernomen met betrekking tot overtredingen bij rijksmonumenten?

Antwoord: *informatie ingewonnen bij de partij die de overtreding heeft begaan | illegale ingreep gelegaliseerd*

Vraag III.C.2.2: Welke actie(s) is/zijn de afgelopen twee jaar ondernomen met betrekking tot overtredingen bij rijksmonumenten? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag III.C.2.3: Waarom heeft de gemeente niet opgetreden tegen overtredingen bij rijksmonumenten?

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag III.C.2.3: Waarom heeft de gemeente niet opgetreden tegen overtredingen bij rijksmonumenten? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag III.C.3: Is het de afgelopen twee jaar voorgekomen dat er sprake was van het uitvoeren van werkzaamheden aan rijksmonumenten waarvoor geen vergunning is verleend terwijl wel een vergunning nodig was?

Antwoord: *ja*

Vraag III.C.3.1: Hoe vaak is dit bij benadering de afgelopen twee jaar voorgekomen?

Antwoord: *1*

Vraag III.C.3.2: Wat was de reden voor de eigenaar van het rijksmonument c.q. de betrokken partij (uitvoerder/opdrachtgever) om de werkzaamheden uit te voeren zonder de benodigde vergunning?

Antwoord: *werkzaamheden worden verondersteld vergunningsvrij uitgevoerd te kunnen worden*

Vraag III.C.3.2: Wat was de reden voor de eigenaar van het rijksmonument c.q. de betrokken partij (uitvoerder/opdrachtgever) om de werkzaamheden uit te voeren zonder de benodigde vergunning? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag III.C.4: Heeft de gemeente de afgelopen twee jaar opgetreden tegen het zonder vereiste vergunning bouwen of slopen binnen een door het rijk beschermde stads- en dorpsgezicht(en)?

Antwoord: *niet van toepassing*

Vraag III.C.4.1: Hoe vaak is dit bij benadering de afgelopen twee jaar voorgekomen?

Antwoord: *-*

Vraag III.C.4.2: Welke actie(s) is/zijn de afgelopen twee jaar ondernomen met betrekking tot overtredingen bij de door het rijk beschermde stads- en dorpsgezichten?

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag III.C.4.2: Welke actie(s) is/zijn de afgelopen twee jaar ondernomen met betrekking tot overtredingen bij de door het rijk beschermde stads- en dorpsgezichten? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag III.C.4.3: Waarom heeft de gemeente niet opgetreden tegen overtredingen bij beschermde stads- en dorpsgezichten?

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag III.C.4.3: Waarom heeft de gemeente niet opgetreden tegen overtredingen bij beschermde stads- en dorpsgezichten? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Ruimte voor opmerkingen Monumenten C

Antwoord: *n.v.t.*

## Leegstand, herbestemming en brandveiligheid

Vraag III.D.1: Is er sprake van leegstand van rijksmonumenten in uw gemeente?

Antwoord: *ja*

Vraag III.D.1.1: Hoeveel rijksmonumenten staan er (bij benadering) momenteel leeg in uw gemeente?

Antwoord: *2*

Vraag III.D.2: Is er sprake van leegstand van gemeentelijke monumenten in uw gemeente?

Antwoord: *ja*

Vraag III.D.2.1: Hoeveel gemeentelijke monumenten staan er (bij benadering) momenteel leeg in uw gemeente?

Antwoord: *1*

Vraag III.D.3: Hoeveel monumenten staan er (bij benadering) momenteel leeg in uw gemeente: religieus erfgoed

Antwoord: *1*

Vraag III.D.3: Hoeveel monumenten staan er (bij benadering) momenteel leeg in uw gemeente: agrarisch erfgoed

Antwoord: *1*

Vraag III.D.3: Hoeveel monumenten staan er (bij benadering) momenteel leeg in uw gemeente: buitenplaatsen

Antwoord: *0*

Vraag III.D.3: Hoeveel monumenten staan er (bij benadering) momenteel leeg in uw gemeente: industrieel erfgoed

Antwoord: *1*

Vraag III.D.3: Hoeveel monumenten staan er (bij benadering) momenteel leeg in uw gemeente: woonhuizen

Antwoord: *0*

Vraag III.D.3: Hoeveel monumenten staan er (bij benadering) momenteel leeg in uw gemeente: overig

Antwoord: *0*

Vraag III.D.4: Beschikt de gemeente over een register waarin ze bijhoudt welke gebouwen leeg staan?

Antwoord: *nee*

Vraag III.D.4.1: Wordt in dit (leegstands)register bijgehouden of het gaat om rijksmonumenten?

Antwoord:

Vraag III.D.5: Draagt de gemeente actief bij aan het voorkomen van de leegstand?

Antwoord: *ja*

Vraag III.D.5.1: Op welke wijze draagt de gemeente bij aan het voorkomen van de leegstand?

Antwoord: *actieve begeleiding initiatiefnemers herbestemming in vergunningprocedures*

Vraag III.D.5.1: Op welke wijze draagt de gemeente bij aan het voorkomen van de leegstand? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag III.D.5.2: Wat is de reden dat de gemeente niet actief bijdraagt aan het voorkomen van de leegstand bij monumenten?

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag III.D.6: In hoeverre bent u als gemeente bezig met brandveiligheid voor monumenten?

Antwoord: *In een omgevingsvergunning wordt rekening gehouden met hoe om te gaan met brandveiligheidseisen en de monumentale waarden.*

Vraag III.D.6: In hoeverre bent u als gemeente bezig met brandveiligheid voor monumenten? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Ruimte voor opmerkingen Monumenten D

Antwoord: *n.v.t.*

# Themavragen ERFGOED TELT!

Vraag IV.T.1: Heeft uw gemeente de komende jaren ondersteuning nodig voor taken op het gebied van archeologie?

Antwoord: *nee*

Vraag IV.T.1.1: Waaruit zou die ondersteuning op het gebied van archeologie dan uit bestaan?

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag IV.T.1.1: Waaruit zou die ondersteuning op het gebied van archeologie dan uit bestaan? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag IV.T.1.2: Voor welke onderdelen op het gebied van archeologie zou u dan de ondersteuning willen inzetten?

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag IV.T.1.2: Voor welke onderdelen op het gebied van archeologie zou u dan de ondersteuning willen inzetten? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag IV.T.2: Heeft uw gemeente de komende jaren ondersteuning nodig voor taken op het gebied van monumenten?

Antwoord: *nee*

Vraag IV.T.2.1: Waaruit zou die ondersteuning op het gebied van monumenten dan uit moeten bestaan?

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag IV.T.2.1: Waaruit zou die ondersteuning op het gebied van monumenten dan uit moeten bestaan? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag IV.T.2.2: Voor welke onderdelen op het gebied van monumenten zou u dan de ondersteuning willen inzetten?

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag IV.T.2.2: Voor welke onderdelen op het gebied van monumenten zou u dan de ondersteuning willen inzetten? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag IV.T.3: Heeft de gemeente beleid vastgesteld voor het verduurzamen van gebouwde monumenten?

Antwoord: *ja*

Vraag IV.T.4: Verstrekt de gemeente subsidies en/of leningen voor het verduurzamen van monumenten?

Antwoord: *ja*

Vraag IV.T.5: Geeft de gemeente voorlichting aan monumenteneigenaren over het verduurzamen van hun monumenten?

Antwoord: *ja*

Vraag IV.T.6: Ziet de gemeenten één van de onderstaande knelpunten bij het verduurzamen van monumenten?

Antwoord: *aantasting van de monumentale waarden | gebrek aan kennis bij de eigenaar*

Vraag IV.T.6: Ziet de gemeenten één van de onderstaande knelpunten bij het verduurzamen van monumenten?- anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag IV.T.7: Welke van onderstaande middelen kunnen naar uw mening het beste ingezet worden om monumenteneigenaren te bewegen tot het halen van de algemene duurzaamheidsdoelstellingen?

Antwoord: *betere informatievoorziening bijvoorbeeld brochures, website, energieadviesloket | extra hulp aan monumenteneigenaren bijvoorbeeld in de vorm van gratis energiescans of verduurzamingsadviezen | collectieve aanpak van energiebesparing of energieopwekking voor monumenten*

Vraag IV.T.7: Welke van onderstaande middelen kunnen naar uw mening het beste ingezet worden om monumenteneigenaren te bewegen tot het halen van de algemene duurzaamheidsdoelstellingen? - anders, namelijk

Antwoord: *n.v.t.*

Vraag IV.T.8: Besteedt u naast uw tijd aan beleid, uitvoering en toezicht ook tijd aan het adviseren van monumenteneigenaren in het kader van een omgevingsvergunning?

Antwoord: *ja*

Vraag IV.T.8.1: Kunt u een indicatie geven hoeveel van uw tijd uw gemeente per week besteedt aan het adviseren van monumenteneigenaren in het kader van een omgevingsvergunning?

Antwoord: *0 - 10 %*

Ruimte voor opmerkingen Themavragen

Antwoord: *We geven algemeen voorlichting over verduurzaming van panden. Hier kunnen monumenteneigenaren ook bij aansluiten.*

Vraag V.E.1: Hoeveel tijd heeft het u gekost om deze vragenlijst in te vullen? (minuten)

# Evaluatie

Antwoord: 80

Vraag V.E.2: Hoe gebruiksvriendelijk vindt u deze vragenlijst?

Antwoord: *gebruiksvriendelijk*

Vraag V.E.3: Hieronder heeft u ruimte voor opmerkingen over het invullen van deze vragenlijst of voor algemene opmerkingen:

Antwoord: *n.v.t.*

## Colofon

Erfgoedinspectie  
Postbus 16478  
2500 BL Den Haag

Tel: 070-4124012  
E-mail: [info@erfgoedinspectie.nl](mailto:info@erfgoedinspectie.nl)  
Website: [www.erfgoedinspectie.nl](http://www.erfgoedinspectie.nl)

Juni 2018